



壬寅年二月廿九
2022年3月31日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12074号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

这个全总试点又有新动作—— 整合80处职工活动阵地 实现“共享优享”

本报讯 记者程雪报道 又是一年樱花季。今年,浙江练市智能机电高新技术园区的所有职工实现了“赏樱自由”,可以随时出入园区内森赫电梯股份有限公司樱花园免费观赏樱花。这得益于园区建立的“共享优享”机制。日前,湖州南浔区总工会、园区工会联合会举行了职工活动阵地授牌仪式,整合园区内80处职工活动阵地资源,划分出4个功能区,通过建立“共享优享”机制,让园区内所有职工都可以享受工会阵地带来的福利。

浙江练市智能机电高新技术园区位于湖州市南浔区练市镇,园区内现有50家企业,约6700名职工,工会建会率高达100%。园区工会联合会自成立以来,不断完善职工困难帮扶机制,规范劳动用工,依法保障职工享受福利待遇等,于去年年底入选企业提升职工生活品质塑造幸福生活环境全总试点。

这次整合园区内职工活动阵地是南浔区总工会、园区工会联合会为职工谋福利的新动作。“园区内企业大小不一,几家企业有自己的职工活动阵地,但也仅限于自家职工使用,而部分小微企业由于场地、经费等原因不能拥有自己的活动场地,职工在工作之余也没个休闲的去处。”园区副主任倪建祥说。在创建全总试点的过程中,南浔区总工会通过摸排发现,园区内共有80处职工阵地。“很多阵地功能相似,可以整合在一起,也可以开放大企业的阵地资源,辐射园区的小型企业,这样一来,资源就得到充分利用了,我们创建试点的初心不正是提升职工生活品质、塑

造幸福生活环境么!”南浔区总工会党组成员、直属基层工会主席杨雪莉说。

经过一番整合,园区的80处阵地被划分成职工学校、职工书屋、职工健身房、职工营地4个功能区,且全部覆盖“共享优享”的机制,让活动阵地不局限于本企业职工使用,而是辐射到园区内所有职工。园区职工可在规定时间内共享活动阵地,就近学习、健身、娱乐,在家门口享受到工会“娘家人”的服务。

从前的樱花季,其他企业职工都十分羡慕森赫电梯股份有限公司的职工可以随时赏樱花。如今,樱花园成为了园区职工营地之一。该企业工会主席姚芳芳介绍说,园区内职工只要出示工会会员证,就可以享受免费进园,在樱花园的波尔多餐厅用餐还可享受8折优惠。

园区内的浙江三行电气科技有限公司投入800多万元专门用于职工阵地建设,建立了含跑步机、乒乓球、台球、休闲区域、洗漱区域等为一体的职工健身房。随着“共享优享”种子的播撒,这一处阵地成为职工健身房功能区的一个板块,面向园区所有职工“敞开大门”。“三行”工会主席高利泉自豪地说,每晚活动场地都爆满,不仅满足了自家企业职工的需求,还普惠了园区其他企业的职工。

“三行”的企业职工书屋是全国职工书屋,如今也被划分到园区职工书屋功能区,每周一、周三对园区内其他企业的会员开放,安排专人办理借阅手续,有兴趣的职工能将书籍借回去阅读。“我们的‘藏品’还是很丰

富的,每隔一段时间工会都会根据热门书单和职工推荐来购置图书,上级工会每年也会赠送一批图书。”“三行”工会副主席沈嘉俊说,自从共享了活动阵地,企业形象和知名度提升许多,招工也容易多了。

作为园区共享的职工学校功能区的一部分,浙江正导电缆有限公司的会议室、培训室实行预约制,有需要场地的企业可以提前电话预约使用。每季度,该企业工会都安排一次安全技能培训和心理健康讲座,园区内其他企业职工也可以参加。

阵地的整合给工会活动的开展奠定了基石。下一步,园区工会联合会计划依托各种阵地开展文体活动、开办技能培训、建立社团组织,做到“月月有活动、季季有比赛、年年有团建”。

**“你涉嫌发布涉及疫情的不当言论”
多位丽水市民险些因此上当受骗
丽水警方发布紧急提醒:
凡是遇到这些情况,
都是诈骗**

本报讯 通讯员麻东君、程敬哲、傅巫杰报道 3月29日,丽水警方发布紧急提醒,冒充“公检法”诈骗再度升级,当日上午先后有8位丽水市民接到诈骗电话,险些上当。

当天上午9时,丽水市反诈中心工作人员连续接到平台预警,张先生等8位市民先后接到“00”开头的境外陌生电话,疑似遭遇电信网络诈骗。工作人员第一时间联系上他们。经询问,工作人员了解到,张先生等人接到电话后,通话的另一方自称是“浙江省疫情防控中心”工作人员,并报出电话号码等信息,声称张先生等人名下的一张电话卡涉嫌在网络上发布涉及疫情的不当言论。

随后,对方声称要帮张先生转到某地公安机关,需要接受公安机关调查。对方通过网络发送“警官证”、调查文件等图片给张先生,要求其接受全面调查,需提供个人身份证件、银行账户等信息,并将其个人资金转入指定的“安全账户”。

根据预警信息,民警立即上门予以劝阻拦截。由于劝阻及时,8位市民没有遭受损失。

**最高可获1000万元补贴
宁波发布直播电商
经济发展扶持资金实施细则**

本报讯 记者张浩星报道 直播经济正成为新常态下中国经济的一抹亮色。记者日前从宁波市商务局获悉,《宁波市直播电商经济发展扶持资金实施细则》(以下简称“细则”)已正式出炉。根据细则,扶持资金支持对象包括符合条件的直播电商平台企业、直播电商基地、网络直播经纪机构(MCN)、直播电商品牌企业、直播电商代运营企业、直播电商示范(试点)创建主体等,对于符合标准的扶持对象,最高可获1000万元补贴。

细则明确,对上年度落户宁波且主营业务收入5亿元(含)以上的“头部”直播电商产业链企业,对落户头三年分别按照300万元、240万元、180万元给予奖励。对符合条件的网络直播经纪机构、直播电商品牌企业、直播电商代运营企业等,将分别按照政策期内主营业务(不含商品销售)收入、直播销售额以及直播代运营服务收入,进行全额补助或差额补助。

对符合条件的直播电商经济核心集聚区,按照上年度入驻直播电商产业链企业直播业务收入总额20亿(含)~50亿元、50亿(含)~100亿元、100亿元(含)以上分档,分别给予直播电商经济核心区运营单位最高不超过500万元、800万元和1000万元的全额补助。

在支持直播电商基地建设方面,细则提出,对运营满一年且符合条件的市级直播电商基地,按照上年度入驻直播电商产业链企业直播销售总额5000万(含)~1亿元且同比增长30%(含)以上,1亿元(含)~10亿元且同比增长20%(含)以上,10亿元(含)以上且同比增长10%(含)以上分档,分别给予基地运营方最高不超过100

“平安小舟”护学生安全



日前,2022年浙江省中小学生水上交通安全宣教“平安小舟”志愿服务活动在杭州启动。“平安小舟”志愿服务是专注于以中小学生为重点的青少年群体水上交通安全宣教、航海文化科普的志愿服务项

目。据介绍,在近年来我国每年溺亡人群中,青少年占六成以上,溺亡是青少年成长过程中突出的非正常死亡原因之一。为此,“平安小舟”志愿服务自2006年开展以来,推动建立起17所

少年海事学校和“防溺水沙滩课堂”等15个水上安全实践基地;近5年来,为浙江省108所中小学校送去水上安全宣教志愿服务1100余场次,累计服务中小学生超过60万人。

通讯员高想 摄

稳住“菜篮子”就稳住了民心 嘉兴这波物资保供操作让人竖起大拇指

通讯员裘建锋报道 3月28日,嘉兴经开区新增4例新冠肺炎阳性感染者,活动轨迹涉及嘉兴蔬菜批发交易市场,该市场随即被划入封控区。

蔬菜市场关系到嘉兴人民的“菜篮子”。市场被封控后,全市人民的蔬菜保供怎么办,瞬间成为全城关注的焦点。

“上午9点,经过多部门共同奋战,位于南湖区、秀洲区的两座临时蔬菜批发市场一夜建成!准时开市!几百吨蔬菜如期转运至全城各地,全力保障家家户户的餐桌!”3月29日上午,读嘉客户端上一条题为《凌晨,嘉兴建起两座临时蔬菜批发市场!争分夺秒打响“保供大战”》的消息一经发送,就引来广泛转载。截至当晚8点,这条推文的阅读量已经达到近70万次。

细则自公布之日起施行,施行日期至2025年12月31日止。2022年1月1日以来,符合本实施细则相关补助政策的均可享受。

记者注意到,前不久,宁波发布了促进直播电商经济高质量发展实施方案,方案明确发展目标:预计到2025年,宁波将引进直播电商平台、运营中心或孵化中心5个,培育本地中小直播平台10个,形成直播电商品牌500个,吸引产业从业人员10万名以上,带动3万家制造业企业上线,打造1个千亿元规模的直播电商经济核心区、10个百亿级规模的特色直播电商经济联动区。届时,宁波直播电商带动线上线下成交额达到1万亿元,其中直播电商销售额达2000亿元。

第一时间行动稳住“菜篮子”

3月29日凌晨3点,第一辆载重20吨、装满各类蔬菜的长板货车经过消杀后,缓缓驶入秀洲区临时蔬菜批发市场;凌晨3点半,南湖区临时蔬菜批发市场已经开始卸货。紧急调运来的

数百吨蔬菜正在火速奔向全城千家万户,最快当天中午就能端上餐桌。

如此惊人的嘉兴速度背后,是一个工作专班的迅速组建,是一场与时间赛跑的保供应保民生接力赛,再现了市场快而有序的高效运转场景,给市民吃下了“一颗定心丸”。

“不慌不慌,嘉兴‘菜篮子’稳稳的。”“有这样的嘉兴速度,有这样的嘉兴担当,有这样众志成城,这一仗,一定赢!”“一夜建成,民生重如山!”城市有序供应的背后,是无数部门和工作人员的彻夜无眠,为嘉兴速度点赞!”……翻阅微信朋友圈,这样暖心的话语比比皆是。

我们深切感受到,一个供应全市的蔬菜批发市场骤然封控,紧急情况下,嘉兴人的“菜篮子”依然稳定的。在凌晨,在多数人的睡梦中,城市决策者、相关部门、经营户、党员干部、志愿者们通力合作,已圆满化解难题。

另据了解,为确保该市疫情防控期间蔬菜供应,市政府还建立了市区蔬菜保供点,做到蔬菜供应充足,价格与疫情前基本持

平,供广大消费者放心选购。目前,市区24个首批蔬菜保供点也已经在读嘉客户端上公布。

**启动生活必需品应急响应
全力保供**

两个临时蔬菜批发市场的快速建立,让群众悬着的心落了下来。但是,疫情防控阻击战并非一天两天的事,其间,居民生活物资供给如何得到全面保障?笔者特别关注了3月29日上午召开的嘉兴市新冠肺炎疫情防控新闻发布会。

发布会上,面对媒体记者的提问,嘉兴市市场监管局总工程师刘增作了正面回答,重点介绍了三方面工作。

“疫情发生后,我们物资保障工作组及时启动生活必需品应急响应,落实全市生活必需品动态监测机制,指导企业加大货源组织和调运力度,全面保障物资供给,确保居民生活物资储备充足。”刘增说。

截至当天上午发布会召开之时,全市35家生活必需品保供重点企业(31家超市、3家快餐企业和蔬菜市场)共有粮食

**吕志良在各市总工会党组书记
2022年一季度工作例会上强调
更好服务中心大局
和职工群众
推动工会工作
高质量发展**



3月30日,各市总工会党组书记2022年一季度工作例会在杭召开。
记者金钩胤 摄

本报讯 通讯员阮向民报道 各市总工会党组书记2022年一季度工作例会昨日在杭召开。会议总结交流今年一季度各地工会重点工作,对二季度工作作出部署安排。省总工会党组书记、副主席吕志良强调,要更好服务中心大局和职工群众,推动工会工作高质量发展。

建立各市总工会党组书记例会制度,旨在加强全省工会工作统筹,交流重点工作推进和落实情况,互相学习借鉴,研究破解难点堵点问题,推动全省工会系统形成“全省一盘棋”“上下一条心”的强大工作合力。会上,各市总工会党组书记围绕助力高质量发展建设共同富裕示范区、推进新时代产业工人队伍建设改革、深化新就业形态劳动者建会入会和权益保障、组织广大职工投身疫情防控和亚运建功立业等重点工作作了交流发言。

吕志良对一季度各市工会工作创新亮点作了点评,希望各地工会进一步高站位强化整体工作谋划,进一步高质量推进重点工作深化,打造出一批有影响、有特色的工作品牌;同时要求省总工会各有关部门加强跟踪指导、服务保障,做好总结提炼、抓好领导班子和干部队伍建设,推动整体工作不断迈上新台阶。

省总工会领导班子、相关部门负责人,各市总工会党组书记参加会议。

一步找准载体抓手,坚持“高站位大场景、小切口能落地,叫得响有影响”的工作要求,深入思考谋划,找准切入点和“跑道”,创新载体抓手,打造工作品牌。

要全面彰显工会优势作用,充分发挥工会独特优势,切实找准短板不足,在扬长避短中切实彰显工会优势作用。要全面聚焦工作重点难点,深化产业工人队伍建设改革,切实助力共同富裕示范区建设,注重两大重大战略、重大改革的融合度、关联性,在改革中创新突破;以数字化改革为牵引深化工会工作改革,对工会职能和工作进行全方位、系统性重塑;在助力杭州亚运中提高职工生活品质,扎实开展“十百千万等活动”;深化新就业形态劳动者建会入会和权益保障、组织广大职工投身疫情防控和亚运建功立业等重点工作作了交流发言。

吕志良强调,要全面主动融入中心大局,各级工会要进一步提高站位格局,提高政治站位、思想站位、工作站位,提升工作格局、工作视野、工作境界;要健全完善工作机制,抓好领导班子和干部队伍建设,推动整体工作不断迈上新台阶。

蔬菜批发交易市场封控区的货源怎么办?这也是市民关注的话题。

刘增表示,嘉兴蔬菜批发交易市场300余家经营户前期组织的非封控区货源,先由嘉服集团全部购入,然后分派到两个临时交易区,并平价供给给各企事业单位、商场、超市、农贸市场,确保在蔬菜批发交易市场封控期间全市蔬菜供应正常。同时,市政府确定了20家重点大型商超的31个保供点作为全市蔬菜保供平台,货源充足,价格稳定,请广大市民选择就近商超放心购买。